

孝儿媳与96岁婆婆同屋住了20年

菏泽牡丹区刘爱英从小失去母亲,把失明失聪婆婆当做亲娘

文/片 本报记者 杨双媛

菏泽市牡丹区黄堽镇东胡庄村50岁的刘爱英是一位普通农家妇女,20年如一日服侍着失明又失聪的婆婆,与婆婆同住一个房间,不离不弃。在刘爱英眼中,96岁的婆婆就和她的亲娘一样,有婆婆在,她就踏实。同样,有刘爱英在,婆婆才能踏实。刘爱英孝亲敬老的故事,在当地传为佳话。

▶有刘爱英在身边,婆婆才会感到踏实。



离婚后要房子遭拒 男子家中放火被拘

本报威海8月23日讯(记者 孙丽娟) 赵某和妻子离婚后,协议房产归女方所有,但两人仍同住一个屋檐下,赵某继续承担房贷。赵某想要回房子所有权遭拒,他便把前妻支开,用打火机点燃了自家。22日,因涉嫌放火罪,赵某已被刑事拘留。

22日12时许,荣成市桃园街道一小区一户居民家中冒出黑烟,门岗的保卫人员看见后,发现一名男子正从二楼阳台的窗户往下跳。经询问得知,点火的人正是该男子本人。见火势渐大,保卫人员赶紧拨打了110和119报警。

荣成消防官兵和桃园边防派出所的民警赶到时,现场已经黑烟滚滚。消防官兵发现业主家中的防盗门被反锁,便爬梯子从阳台的窗户进入室内,此时客厅已经被烧完,卧室、厨房和洗手间不同程度过火,家具受损严重。消防官兵经过十余分钟的扑救,最终扑灭了大火。

民警了解情况得知,纵火男子赵某是该房屋的主人,赵某承认是故意放火。赵某交代,他和蔡某是半路夫妻,2013年6月登记结婚,两人共同出资交了首付,买了一套房,赵某一入还房贷。婚后,两人经常吵架,于今年2月19日离婚,协议房屋归女方所有,赵某继续承担剩余房贷。离婚后,蔡某发现自己怀孕,就让赵某回来共同居住,但两人经常因房屋和物品的归属闹矛盾。近日,赵某欲要回房屋的所有权未果,争吵中,蔡某称家中物品全是自己购买,赵某听着来气,就萌生了烧毁家中物品的念头。

因涉嫌放火罪,赵某当天已被刑事拘留,案件正在进一步审理当中。

“从小没妈,我连自己的生日都不清楚”

今年96岁的老人王卫氏,村民都说她不幸又幸运。说她是一位不幸的老人,是因为老伴早年就离她而去,20年前,自己因病失明,五年后又得了大病,耳朵也听不见了。说她是一位幸运的老人,则是因为50岁的儿媳刘爱英一直用

坚强和善良支撑着这个家,使她能够安度晚年。

1983年,刘爱英嫁入王家,当时婆婆王卫氏的身体就一直不好。“那时候婆婆就经常吐黄水,甚至吐血。”刘爱英说,当时给婆婆吃药可没少费了劲儿,“婆婆嫌药苦不肯吃,

可是不吃药病怎么能好呢?我就哄她,说‘妈,这个药可贵了,你可千万别吐,吐了还得抓新的’。就这样婆婆才肯把药给咽下去,吃完药我就赶紧塞个冰糖在她嘴里,她爱吃。”

“我当年也不大,可是婆婆像一个小孩一样,不吃苦的,爱

吃冰糖,都得哄着呢。”刘爱英笑着对记者说。“那时你多大?”面对记者的提问,刘爱英想了一下笑着说,“我也不知道,19岁吧,我从小没了娘,连自己是哪年出生的都不清楚,生日更是不知道了,这么多年早就把婆婆当成亲娘了。”

“婆婆就是妈,照顾自家老人有啥好夸的”

说起与父母同住,农村许多年轻人结婚后,都选择了自己过,因为这样没那么拘束。然而,自31年前刘爱英踏进王家的门起,她就从未想过要单过。为了方便照顾年迈多病的婆婆,刘爱英与丈夫结婚后,就一直和婆婆住在一个屋檐下。婆

婆王卫氏因病失明以后,刘爱英更是把婆婆接到了自己的房间,同屋生活了20年。

记者在刘爱英家看到,不到20平方米的卧室摆着两张床,一张双人床是刘爱英和丈夫用,相隔不远的另外一张单人床上躺着的正是刘爱英的

婆婆——96岁的王卫氏。“我哪能让婆婆自己住啊,她眼睛看不见,耳朵也听不见,行动不方便。我要跟她分开住,她有事儿喊我,听不见可怎么办啊?一个房间里住着,照看起来要方便些。”

刘爱英的邻居胡俊聚告

诉记者,“她就是这样,伺候老人比亲闺女做得都好。”面对邻居的称赞,刘爱英显得更不好意思,“这没什么值得宣传的,做的都是平常事儿,婆婆就是我妈,照顾自家老人有什么好夸的呢?”刘爱英告诉记者。

“可能是依赖吧,婆婆过一会儿就会喊我”

因为失明与耳聋的原因,王卫氏老人并不知道记者来到家里。在记者采访的过程中,每隔几分钟都会听见王卫氏老人在喊,“爱英啊。”刘爱英解释道,婆婆因为失明与耳聋,不容易与外人交流。“可能是依赖我吧,每过一会儿就会喊我一声。”刘爱英走到婆婆

的床边,亲昵地为婆婆理了理头发,又给婆婆按摩了几下肩膀,以表示自己在家。

两人长时间生活在一起,刘爱英成了婆婆的依靠。因为身体原因,王卫氏老人不喜欢出门,一旦出门,就要和刘爱英形影不离。哪怕是在门口坐一会儿,也得有儿媳陪着。

“怕有邻居家的狗或是羊进屋呢,万一碰到婆婆就坏了。”不管什么时候,刘爱英都陪在婆婆的身边。

因为繁重的家务和农活,刘爱英患上了腰椎间盘突出,有时候疼得下不了床。王卫氏的女儿提出接走老人去照顾一段时间,刘爱英也没有同

意。“我不放心呢,就说吃饭这个事儿,每次喂饭,只吃一两口婆婆就说她吃饱了。只有我知道她的饭量,不按饭量吃婆婆会饿的。”

“她和邻居关系很好,也是我们这一带孝亲敬老的榜样。”胡庄村党支部书记刘广建说。

我家门口那条河

白浪河里浪花飞

当你来到潍坊,无论是下火车还是下汽车,首先映入眼帘的便是那条美丽的白浪河。她好像洁白的哈达一样,热情地迎接归来的游子 and 远道的亲朋。

离开家乡已有数年,但我对故乡的这条河仍然充满眷恋,每每回家时,都会倍感亲切,离开时又是那么地不舍。这条河是潍坊一张亮丽的名片,她像一条白色的带子穿城而过,将市区一分为二,两岸的百姓依恋她热爱她。

河水波光粼粼,岸边高大的树木和建筑都会倒映在水中。清晨和傍晚,人们或者在岸边打拳练剑唱歌跳舞,或者边走边欣赏岸边的名家名句石刻,走累了还可以在古香古色的小亭子里小憩片刻。最令人难忘的是飞跨在河面上的那几座桥——亚星桥、彩虹桥、健康桥等,每当傍晚时分,桥上色彩斑斓的灯光,就像流星一般变幻着各种造型,桥上桥下交相辉映,妙趣横生。每年的端午节这里都会举办热闹的龙舟大赛。

据《潍县县志》记载,这条河原来叫白狼河,两岸的百姓常在岸边淘米洗菜打水煮饭。家乡的人们非常热爱这条河,看到翻飞的浪花,后来不知不觉就叫成了白浪河。曾经有一段时间,河水被污染,环境被破坏,水面上漂浮着垃圾、死鸡、死鸭、死鱼,臭气熏天。后来政府出资对潍坊的三河进行治理,除了白浪河还有张面河及虞河,沿河环境大大改善,水质也变好了。

我的故乡我的河,无论我身在何处,都不会忘记你。你的昨天,你的今天,你的明天,都是我魂牵梦绕的最爱。 济南 晓舟

步行齐鲁 家乡的河 阿里公益 六大正能量 山东省地矿工程勘察院(八〇一队) 联合行动 齐鲁晚报 来报热线 96706 网址: www.qjwb.com.cn

日照竹园居爱心井今日开钻

打井队伍昨日进驻,这是本次公益行动的第三口爱心井

本报日照8月23日讯(记者 李清) 本报联合阿里公益、山东省地矿工程勘察院(八〇一队)发起的“步行齐鲁·家乡的河”大型公益活动,已经在泰安、聊城打下两口爱心井,第三口爱心井将在日照市岚山区安东卫街道竹园居落地。23日,打井队伍进驻该村。目前设备安装完毕,24日就可以开钻。这口井将深达240米左右,预计一周左右即可完工。

23日13点,经过六个小时的奔波,省地矿工程勘察院(八〇一队)的打井队伍到达日照竹园居。用了四个小时的时间,钻井队员将钻机安装完毕,并在当地村民的协助下挖出了近20米的排水沟。24日,打井队就可以打井了。

打井队长王强向记者介绍,这次他们从总部带来了用

于钻井的钻机和提供动力的空压机,全都使用柴油。考虑到夜间作业效率不高的情况,作业现场对电能使用不多,这使得打井工作对天气环境等要求不高,除了暴雨天气外都可以进行施工。

据工作人员介绍,钻机钻到地下岩石层时会产生粉尘,按照以往经验需要用水管喷水降尘,但他们在考察钻井现场后发现原定的挖井地点周边地下比较潮湿,可以省去输水的环节。

打井队员在安装打井设备时,竹园居很多村民前来帮忙。“老少爷们儿知道爱心井要开打了,大家都愿意出把力,吃水不能忘了打井人啊!”村民说。据介绍,这口爱心井预计深度在240米左右,预计一周左右即可完工。



23日,打井队员在调试打井设备。本报记者 李清 摄